

“老黄牛”英年早逝 众警友挥泪送别

9月11日凌晨，连续工作多日的市女子看守所副所长魏日初突发心肌梗去世，年仅51岁

本报讯(记者 姚永军)9月12日下午，近百名公安监管民警齐聚市殡仪馆春晖厅，挥泪送别英年早逝的公安监管“老黄牛”——市女子看守所副所长魏日初。

2003年12月从部队转业后，魏日初一直战斗在公安监管岗位上。他先后任第一看守所民警、市第二看守所副所长、市女子看守所副所长，曾荣获全市公安机关“优秀共产党员”、全市公安监管系统“深挖犯罪工作先进个人”，荣立三等功2次，荣获嘉奖2次。

9月11日凌晨，魏日初突发心肌梗抢救无效去世，年仅51岁。凌晨4时噩耗传来，市女子看守所所长龚琳雅难以置信，泪流满面。2015

年，市女子看守所组建，两人并肩战斗，结下了深厚情谊。龚琳雅告诉记者，由于长期超负荷工作，魏日初患有类风湿性关节炎、糖尿病、高血压等多种疾病，手指、脚趾、关节变形，每年的公休假都被他用于看病治疗。所里警力不足，近期全市开展打击跨境犯罪、打击电信诈骗、打击毒品犯罪、打击侵害未成年人犯罪“四个专项打击整治行动”，所里收押量激增。分管安全工作的魏日初就以所当家，动员下岗多年的妻子和他住在距所里不远的临时宿舍照顾他的饮食，周六周日夫妻二人才回家和女儿小聚。

今年4月底，魏日初面部浮肿，身体出现严重不适。在家人和同事的

强烈要求下，从未请过病假的他才请假到市中心医院、长沙湘雅医院住院治疗一个月。出院时医生嘱咐他要注意休息、避免劳累。他心系所里工作，不顾医生、家人和同事劝阻，毅然返回岗位。

7月30日，全省公安监所启动全封闭战时勤务。作为B班值班班领导，魏日初8月14日至8月26日、9月3日至9月6日连续在所内封闭值班。封闭期间，所内羁押量高达620人，过渡隔离管理、病号监控处置、远程开庭、提审、会见、文书代办和流转工作繁重，所有民警一人多岗连轴转。魏日初率先垂范，战斗在一线，身体顾不上就大把大把吃药，因为病情需要忌口就喊家人提前包好

速冻饺子。9月7日，所里恢复常态勤务模式，龚琳雅多次劝他回家养病，魏日初都以所里警力少、押量大、监区不能缺人为由一直坚持工作。他两次晕倒在工作岗位上，被驻所医生使用速效救心丸救醒后又投入工作。

9月10日15时许，魏日初带队进行例行安全大检查时突感胸闷胸痛，民警廖文英等人纷纷劝他回家休息。政委邹金生闻讯赶来，命令他回家休息及时就医。魏日初安排好手头工作后，于17时30分离所。9月11日零时，魏日初因呼吸不畅被家人紧急送往医院抢救。3时13分，他因急性前壁心肌梗死抢救无效不幸去世，离开了他挚爱的公安监管事业。

为全市高质量发展 凝聚精神力量提供智力支撑

全市哲学社会科学界学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题培训班开班 宋智富作专题授课 张霞出席并讲话

本报讯(记者 唐海强)9月13日，全市哲学社会科学界学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题培训班开班，省社科联党组书记、常务副主席宋智富应邀作专题授课，市委常委、市委宣传部长张霞出席开班式并讲话。

此次培训将历时两天，重点围绕习近平总书记“七一”重要讲话、哲学社会科学工作等内容进行培训。开班式后，宋智富为与会人员做了一场精彩的专题辅导讲座。他从中国共产党领导哲学社会科学工作的百年历程、基本经验及立足建党百年进一步深入学习贯彻习近平总书记关于哲学社会科学工作的重要论述等三个方面

进行了深入解读。大家听了深受教育、深受启发。

张霞在开班动员讲话中指出，要站高望远，深刻领悟习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义。强调全市社科理论界要学以致用，把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容、理论研究阐释的重要内容，发挥社科优势，创新方式方法，着力在真学深学上下功夫，切实把习近平总书记“七一”重要讲话精神学习成果转化为做好社科理论工作的实际行动，为我市实施“三高四新”战略、建设国家区域重点城市和省域副中心城市凝聚精神力量、提供智力支撑。

全市民政系统 多措并举推进未成年人关爱保护工作

的发生。这是全市民政系统扎实推进未成年人关爱保护工作的一个生动写照。

今年以来，全市民政系统以学习宣传贯彻实施《未成年人保护法》为契机，结合“我为群众办实事”党史学习教育实践活动，多措并举推进未成年人关爱保护工作。他们全面落实困境未成年人分类保障、承担临时监护和长期监护两个兜底责任，扎实做好全市2157名孤儿和3606名事实无人抚养儿童基本生活保障工作，及时足额发放基本生活费。通过实施“慈惠民生”项目，为城区4932名困境未成年人购买人身

意外伤害险等，全面落实孤儿、事实无人抚养儿童医保参保资助政策，确保各类型困境未成年人纳入基本医疗保险和大病保险。组织动员未成年人保护中心、儿童福利机构、志愿服务团队、社工服务站的工作人员和志愿者及社工，深入乡镇、村居、学校等地，开展未成年人关爱保护系列主题教育活动累计100余场次，通过走访慰问、结对帮扶、亲情关怀、精神抚慰、心理咨询和疏导、学习生活援助、发放学习生活物资和节日慰问金等，累计帮助近万名各类困境未成年人及时摆脱了学习生活困境，感受到了党和政府的关怀、社会

大家庭的温暖。

全市民政系统加强与公安、教育等部门的协同合作，持续开展“合力监护·相伴成长”关爱保护专项行动，全面落实各部门的发现报告、监测预防、家庭帮扶干预、落实户口、控辍保学等责任，使全市现有86368名农村留守儿童和35253名困境儿童全部得到了有效监护，有力维护保障了未成年人的合法权益。开展了保护未成年人合法权益“护蕾”专项行动，做好未成年人关爱保护预防未成年人溺水、受侵害等安全防范工作等等，让各类困境未成年人在一片蓝天下安全健康成长。

打通慈善最后一公里，把“分会”建在基层——

市慈善总会3家分会相继成立

本报讯(通讯员 赵刚)笔者从市慈善总会获悉，截至8月底，衡阳市慈善总会司法行政系统分会、衡阳市慈善总会退役军人事务局分会、衡阳市慈善总会文旅广体局分会相继成立。多家慈善分会的成立，进一步促进了我市慈善事业的发展，扩大了慈善工作社会影响力。

据悉，加上此前成立的衡阳市慈善总会南华分会，今年成立的市级分会已经达到4家。各慈善分会成立后，将在市慈善工作协调小组成员单位的领导下开展相关工作。新成立的三个分会将各司其职开展慈善工作。

市司法局主要负责会同有关部门对刑满释放和解除社区矫正人员进行社会救助工作，共同组织实施好“雏雁—春风行动”慈善项目。

市退役军人事务局除负责协调驻衡部队开展慈善募捐和公益救助活动，还将做好“慈善进军营”工作，重点实施“致敬退役老兵”项目，在开展推进军民融合发展、双拥工作中发挥慈善力量。

市文旅广体局主要负责星级宾馆、星级酒店、旅游景区的慈善捐赠、公益活动、志愿者活动以及救助工作。

珠晖区“监督+服务”护航项目建设

良好营商环境引来投资如潮



本报讯(记者 周琪 通讯员 王建军)“市场消防整改验收情况怎么样?还存在什么困难?市场商户经营中存在的问题和困难有没有跟进解决……”近日，珠晖区纪委监委组织优化营商环境督导组到出版物市场督导检查消防整改工作。

“从项目筹建到开业运营，珠晖区市场监督管理部门工作人员经常上门服务，为商场‘开门红’奠定了良好基础。”鄱湖万达项目负责人对珠晖区营商环境表示赞许。今年初，该区纪委监委抽调专门力量组成3个优化营商环境督导组，对在项目建设中吃拿卡要、推诿刁难、建设安全等问题开展监督。为确保重点项目建设如期完工，该区纪委监委安排专人对接，及时处理征地拆迁、环评验收、道路水电等项目建设中的矛盾问题10余件次。

持续助力“放管服”改革，加强对政务服务事项落实“一件事一次

办”改革开展监督。今年上半年，珠晖区共办理行政审批事项5300余件，办结率达99%以上，一件事一次办完成智能导向事项276项，好评率99.99%。截至8月共受理“12345”政府服务热线工单6218件，已办理6002件，已办结5993件。同时，该区纪委监委还联合区委办、区委组织部对全区干部作风建设和营商环境进行专题调研，共走访调研各类企业6家。出台了《优化营商环境监督执纪问责工作实施方案》和《珠晖区2021年工程建设项目招投标突出问题专项整治工作方案》，对2017年以来查处的“提篮子”“打牌子”等违规插手工程项目建设案件进行大起底。近年来，共受理工程项目建设招投标领域问题线索3件，处理影响和破坏营商环境问题3人。

良好的营商环境引来投资如潮。截至目前，全区已签订涵盖基础设施、农业等领域多个项目，引资总额达60多亿元。该区纪委监委主要负责人表示，下一步，将紧盯资金密集、资源富集、权力集中的职能部门科长、股长，重拳整治滥用职权、玩忽职守、吃拿卡要等，全力护航项目建设，督促深化“放管服”改革，进一步优化营商环境。

衡阳县演陂镇政府联合农技部门，通过购机政策扶助和技术培训等方式，鼓励种植大户及农村合作社购买稻谷烘干设备，从而有效解决了农民雨天收割稻谷没法晒而导致经济损失的大难题。图为衡阳县群星优质稻种植专业合作社建起的稻谷烘干厂，极大地方便了周边农民。

曹旭升 摄



“无·瑜伽普拉提‘励志助学金’获得者：褚子奕

你若追求梦想，世界亦会让路

■本报记者 金灿



“追梦”男孩褚子奕。

常宁市一中学生褚子奕从忆事时起，第一个令他难以忘怀的是父亲说的一句话：“不和别人比父母，只和别人比明天”。他将这句话写在课本显眼的地方，时刻鞭策自己。到今年高中毕业，他真“比”出了自己美好的明天。今年高考，他以优异的成绩

考取华中科技大学而且是8年硕博连读。

褚子奕出生在常宁市一个偏远村庄。他的童年与绝大多数儿童一样，自由自在，无忧无虑。在阳光下午肆意奔跑，在土地上纵情玩乐。父母虽常年不在身边，他也不曾感到过

多的寂寞。小升初中时被合江中学“相中”，由于乡村与城镇教育的差别，刚上初一，他明显感觉到自己与同学的差距。但当时也没有过多的心理负担，只是觉得岁月静好。初一下学期，他的成绩进入全校前茅，他学习信心倍增。初三时，在校内直升班选拔考试中以高分入围，又在随后的中考中以高分为自己的初中生涯画上句号。确实，正如作家爱默生所说：“你若追求梦想，世界亦会让路。”

高一高二他每天基本上是按部就班，早上6:00在学校操场跑两公里，然后活力满满地投入到接下来的学习之中。晚上放学后也在操场上漫步些许时间。回到家中，放下学习的疲倦，阅读课外书30分钟，然后便安然入睡。

高三是学习最紧张的一年。他每天投身题海，研习解题攻略……摩拳擦掌，厉兵秣马准备在高考战场上亮剑。心中默默记下，十年磨剑，剑指今朝。

高三那个寒假，褚子奕还在上课时，学校一个老师示意他出去一下。

老师告诉他家里有事，让他回去。他当时便有一种不祥的预兆。跑到家中，才知道父亲突发心肌梗塞不幸辞世。他感觉大脑一片空白，失去了思考的能力。高三下学期开始，他变得很沉默，不愿与人交流，也不愿去倾听。后来偶然他看到这么一段话：“也许拥有就是失去的开始。人生就像一列行驶的列车，路上的站台有很多人，很难有人能真正陪你走完。当有人中途下车时，哪怕再不舍，也要心怀感恩，然后挥手道别。”确实，失去的弥足珍贵，但与其让其影响当下的生活，不如将这份情感埋藏在记忆深处。他又振作起来，投入到紧张的学习中，最终考入了理想的高等学府。

如今，父亲不在了，母亲做了两次大手术正处于术后恢复期，奶奶年老多病，需常年服药，大姐今年刚就业，二姐正在读大四，褚子奕也要开始自己的大学生活……面对重重困难，褚子奕选择了坚强面对。他说：“我们始终是自己的主人，除了出生外，还有什么不能自己决定?未来由我们书写，人生这本书，我才是作者!”

衡阳日报申领新闻记者证人员名单公示

根据《新闻记者证管理办法》要求，我社已对拟申领新闻记者证人员的资格进行严格审核，现将名单公示接受社会监督。拟申领新闻记者证名单如下：
张阔 潘为东
公示期：2021年9月13日—

2021年9月22日。
监督举报电话：
湖南省新闻出版局：
0731-82688112
衡阳日报：0734-8686306
衡阳日报
2021年9月13日